

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Véres harcok a francia hadszíntéren. Német támadás a varsói fronton. — Csönd a Kárpátokban.

Nagy garral kürtölte világgá a francia hadvezetőség, hogy tavaszra kiveri a németeket az ország területéről. Tényleg nagy előkészületeket is tettek rá. A francia offenzíva azonban minden jel szerint ismét teljes összeomlás előtt áll.

Hetek óta alig jelentettek valamit a németek a keleti hadszíntérről, csupán néhány, kisebb, orosz előretörés visszavéréséről, most azonban már bejelenti, — hogy Plonsktól nyugatra kivertek egyik helységből az oroszokat. Miután Plonsk Varsó felett van, nyilvánvaló, hogy ez a mellékesen bejelentett esemény az új offenzíva megkezdését jelenti.

Nagyobb esemény nem történt a Kárpátokban, csupán 222 friss orosz foglyot jelent Höfer.

Az újabb háborus eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

Höfer jelentése.

Ujabb 722 orosz fogoly.

Budapest, ápril 11.

(Hivatalos.) A Beszkidekben semmi se történt. Az erdős Kárpátokban a harcok egyes terepszakaszokon tartanak még. — Az uzsoki szorosától keletre az ápril 9-én kivívott sikerek kihasználásával további 9 tisztet és 713 főnyi légénységet fogtunk el és 2 géppuskát zsákmányoltunk. Nyugatgaliciában és Oroszlengyelországban nyugalom van.

Változatlan a helyzet.

Zubovics kapitány megsebesült.

Budapest, ápril 11.

Az elmúlt éjjel, mint a Pester Lloyd jelenti, a helyzet a Kárpátokban változatlan. Sárosi frontunk tért nyert és a közelítő kozákokat ágyutűzzel visszakergette. A tegnapi elfogott oroszokat automobilon Kassára szállították. Személyénél tegnap megsebesült Zubovics Fedor iraszkapitány, a szárazföldi torpedó-különítmény országos hírű parancsnoka.

Tifuszi járvány Szerbiában.

Athén, április 11.

Benett kapitány, aki Szerbiában járt, elmondta, hogy ott borzalmasan pusztító tifuszi járvány dühög. A járvány százával szedi áldozatait. A szövetségesek nem segítenek Szerbiában.

Körber Ujvidéken.

Budapest, ápril 11.

Körber báró közös pénzügyminiszter ma Ujvidékre utazott.

Podgorica és Anti-vári bombázása.

Kopenhága, április 11.

A Times jelenti Pétervárról:

Husvétkor osztrák-magyar repülők megjelentek Podgorica fölött és 19 bombát dobtak le, amelyek közül 12 talált. — Ötven egyén meghalt, számosan megsebesültek. Ugyanekkor bombázták az osztrák-magyar repülőket Antivárit is, amelyre 22 bombát dobtak látható sikerrel.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 11.

Nyugati hadszíntér. Az Yser csatorna mentén, Drie Grachten-től délre a belgák által megszállott három majorba behatoltunk és 1 tisztet és 40 főnyi légénységet elfogtunk.

Az argonni erdőség nyugati részén a franciák támadása megghiusult. A Maas és a Mosel melletti harcok csak este felé váltak hevesebbé. A Combres magaslatról északra eső, erdős terepen a franciák nagy erőket összpontosítottak, melyekkel újból megkísérelték magaslati állásunk elfoglalását. Támadásuk teljesen kudarcot vallott. A magaslati állás egészben birtokunkban van.

Aillytól délkeletre az új folyamán erős szuronyharcok voltak, amelyek javunkra dőltek el. Bois de Pretrében a tegnapi lefolyt harcokban 4 géppuskát zsákmányoltunk az ellenségtől, az ezután következő, igen elkeseredett, éjjeli harcokban mi győztünk.

Selous és Lamorwille erdők közt hét-száz. Requevilletől északra egy kis helyen több, mint 500 francia holttestet találtak csapataink; 11 francia tisztet, 804 főnyi légénységet elfogtunk és 7 géppuskát zsákmányoltunk. Egy német kötött léghajó, melynek köteleit ellőtték és így elszabadult, nem a franciák vonalába jutott, mint ők állítják, hanem Mörsching-schnel-nél sértetlenül földet ért és biztonságban van. A hóvihár a Vogézekben kizárta a nagyobb szabású harci tevékenységet.

Keleti hadszíntér. Mariampolnál és Kalvarjánál, valamint Klimkinél, a Szkva mentén ellenünk intézett támadásokat visszavertük. Bromierz-nél egy helységből kivettük az oroszokat és e közben 80 orosz foglyul ejtettünk és 3 géppuskát zsákmányoltunk. Lengyelországban, a Visztulától délre az orosz gyalogság és tüzérség egész éjjelen át élénken lövöldözött.

Franciaország veresége.

Berlin, április 11.

Monath őrnagy írja, hogy a franciák újabb, verduini offenzívája is összeomlik. December óta a franciák foglyokban 409 tisztet és 22.591 embert veszítettek; halottakban és sebesültekben azonban legálább ötször annyit.

Hindenburg nyilatkozata az oroszokról.

„Nem tarthat sokáig.“

Egy ismert olasz újságíró: Cabassini Renda beszélgetést folytatott Hindenburg generálissal, akinek az oroszokra vonatkozó érdekes nyilatkozatát teljes egészében az alábbiakban közölhetjük:

„Ami az oroszokat illeti, — mondja Hindenburg generális, — az ő tüzérségük jó, de határtalanul pazarolja a municiót. Az orosz gyalogság értékes, de a lovasság már nem ér semmit. Az oroszok jól harcolnak ugyan, de az ő fegyverkeztségük nem az intelligenciából, vagy morális forrásból fakad, hanem pusztán a vak engedelmességen alapszik. Sokat tanultak a japán háboruban, különösen a lövész-árok-méthódusból. Alig foglalják el állásait, pár pillanat alatt eltűnnek a föld alá. De ha nincs lövészárkuk, vagy abból kiverik őket, akkor aztán már rosszul megy az oroszoknak.“

Számbeli túlsúlyuktól senkinek sem kell félni. Aki az oroszok ellen harcol, az mindig tulerő ellen harcol. Régi tapasztalat az, hogy a számbeli többség nem döntő tényező a győzelemre nézve. Tannenbergnél háromszor erősebbek voltak az oroszok, mint mi és még sem használt semmit. Csalhatatlan jelek mutatnak arra, hogy az oroszok már megpuhultak a hadianyaguk is kezd kimerülni, úgy, — hogy nem is pocsékolják már olyan halatlán módon. Ahogy ma az oroszok harcolnak, abból látható, hogy nem tarthat már sokáig.

Őn megegyeztetett róla, — mondotta végül Hindenburg. — hogy a mi hadseregünk nem hagyja magát megveretni. Hogy bennünket megverjenek? Az ki van zárva! Ismétlem: ki van zárva!....

Megnyílt a hadikiállítás.

Budapest, ápril 11.

Ma délben nyílt meg az országházában a hadi kiállítás. Lukács György dr. v. b. t. t. üdvözölte Augusztia főhercegnőt és gróf Tisza István miniszterelnököt, aki Ferenc Szalvátor főherceg nevében vakszólt.

Hősök söre
kapható a Márkus Jenő
"GAMBRINUS"
étteremben.

Hogy történt a huszti karambol?

Meghalt a posta-vonat két fékezője is.

Letartóztatások az állomási személyzetből.

A huszti nagy vasúti karambol még mindig foglalkoztatja a közönséget, annyival is inkább, mert a véres eset még mindig csak nagy vonásokban ismeretes s hiányoznak a részletek. Nem juthatott nyilvánosságra ez ideig sem a halottak, sem a sebesültek teljes névsora, annyit azonban most ismét közölhetünk, hogy Mikolai Kálmán, debreceni máv. üzletvezetőségi hivatalnok s a nagyváradi tudósításban említett sebesült vezérőrnagyon kívül a postavonat két fékezője is áldozta a összeütközésnek.

Beszámolhatunk arról is, hogy a karambol ügyében a legszigorubb vizsgálat van folyamatban s a huszti állomás személyzete közül többeket le is tartóztattak. Hogy aztán mennyiben terhelheti őket mulasztás a borzalmas katasztrófiáért, az majd a továbbiak során fog kiderülni.

Egyébként egyik szatmári lapjárunk értesülései nyomán az alábbiakban adhatunk valamivel teljesebb képet a megdöbbentő karambolról:

Mint ismeretes, husvét másodnapján, hétfőn, történt a súlyos vasúti szerencsétlenség a huszti állomáson.

A Körösmező—Debrecen közt közlekedő postavonat, mely este fél 9 órakor érkezett be Husztra, — eddig ismeretlen okból, — beleszaladt egy, az állomáson veszteglő, üres német kórházvonatba.

Az összeütközés, amely rettenetes nagy erővel történt, borzalmas következménnyel járt.

A postavonat kocsijai egymás hátára futottak, 8 kocsi pozdorjává zúzódott, 16 utas az életét veszítette, 22 pedig súlyosan megsérült.

A szerencsétlenség részletei a következők:

Ezen a vonalon a postavonatok, tudvalevőleg, állandóan nagy késedelemmel szoktak közlekedni. Három-négy óras késések mellett igen gyakori, hogy a vonat fél napi, sőt nem ritkán egész napi késéssel érkezik be.

Husvét másodnapján azonban pontosan érkezett be a postavonat, amely meg volt rakva polgári utasokkal. Egyesek előadása szerint a szemafor tilosra volt állítva, de hogy ez igaz-e, azt az azonnal megindított vizsgálat fogja kideríteni.

A huszti állomás első vágányán egy üres német kórházvonat állott, amelynek mozdonya a szerelvénynek azon az oldalán volt, amerről a postavonat befutott.

A postavonat teljes erővel járt rá arra a vágányra, amelyen a kórházvonat állott és mire a mozdonyvezető észrevette a fenyegető veszedelmet, már se fékezés, sem ellengőzzel nem lehetett elkerülni a katasztrófát.

Az összeütközés megtörtént. A postavonat teljes sebességét csak a hirtelen fékezés és az utolsó pillanatban adott ellengőz mérsékelték valamelyest. A hatás így is borzalmas volt.

A két mozdony homlokkal ütközött

össze. A postavonat kalauzkocsija, nyolc személykocsija pozdorjává tört, a hátsó kocsik egymás tetejére futottak s az állomást betöltötte a haldoklók rettenetes hörgése, a sebesülek jajveszélése.

Szerencse, hogy a pompás felszerelésű kórházvonatnak a mozdonya felfogta az összeütközés erejét s így ennek csak két kocsi rongálódott meg könnyebben.

A vasútiállomás személyzete és a katonaság azonnal a mentéshez látott s a vasúti kocsik romjai alul csakhamar 16 halott és 22 súlyos sebesült került elő.

A halottak között volt Mikolai Kálmán, máv. tisztviselő, a debreceni üzletvezetőséghez beosztott tisztviselő is, aki a kalauz-kocsiban volt. A szerencsétlen, családos ember Máramaroszigetről jött, ahol leányát volt meglátogatni.

Ugyancsak meghalt a postavonat két fékezője is, akiket a vonat összeroncolt. A többi halott kilétét még eddig nem tudták teljes bizonyossággal megállapítani. Sok asszony volt köztük, akik Máramaros megyéből Rimaszombatra igyekeztek, hogy oda a katonasághoz bevonult és a harctérre készülő férjükhöz éllelmiszert, ruhát vigyenek.

A sebesültek közt van a postavonat mozdonyvezetője, fűtője és vonatvezetője is. Az összeütközésben részt vett két mozdony teljesen hasznavehetetlenné vált.

A katonai vasúti állomásparancsnokság a szerencsétlenség után nyomban őrizetbe vette a forgalmi szolgálattevő tisztviselőt, a váltókezelőt és az állomás tőrmesterét.

A vizsgálatot a debreceni üzletvezetőség kiküldött tisztviselői folytatják, hogy megállapítsák: mi okozta a szerencsétlenséget? A letartóztatott vasutasok sorsa a vizsgálat eredményétől függ.

A Vöröskereszt közgyűlése.

Részleges tisztújítás.

A Vöröskereszt egyesület debreceni fiókjának tegnap tartotta közgyűlését a városháza dísztermében. Domahidy Elemérnek elnököt felkérésére Fráter Erzsébet alelnököt helyettesítette. Megnyitotta a közgyűlést. Üdvözölte a szép számban megjelent tagokat s felkérte Tatay Zoltán jegyzőt az elnöki jelentés felolvasására. A jelentés szerint az egyesületnek 483 tagja van, a tagok gyűjtésére gyűjtőívek bocsátották ki. A Somossy László pénztáros által összeállított s az 191. évi pénztári állapotot feltűntető jelentés szerinti az egyesület pénztári maradványa 1914 dec. 31-én 51.660 korona 78 fillér. A jelentés megemlékezik Debrecen és a vármegye közönségének nagyszerű áldozatkészségéről; kár, hogy nem volt feltűntetve a begyűlt összeg, melynek nagysága legjobban mértéke lett volna közönségünk ki nem fogyó lelkesedésének. A nagyobb adományok a következők: Debrecen—h. nánási vasút r.-t. 13.500 korona, gróf Dégenfeld Pálné 6000 korona, Debreceni Első Takarékos 2000 korona, Kölcsönös Segélyező Egyesület, Debreceni helyi vasút r.-t., István gőzmalom, Gróf Ferenc prépost-plébános, özv. Steinfeld Mihályné, Bahnhof-kommandó, Török Gábor 1000—1000 korona.

A jelentés ösmerteti az egyes kórházakban kifejtett tevékenységet, az üdítő állomáson december végéig 60.000 katonát láttak el. Megemlékezik továbbá a főorvosok és az orvosai kar pártját ritkító, nehéz munkájáról, valamint az egyesületnek buzgó hölgytagjairól, akik a sebesültek ápolása és ellátása körül fejtették ki fáradságtalan tevékenységüket; így különösen Rauch Árpádné, Láng Sándorné, Berger Mórné, Bosznayné, Czako Zsigmondné, Czipott Györgyné, Lédererné, Rostás Istvánné, Sass Béláné, Füst Ödönné, Fráter Erzsébet, Kolbenhayer Kálmánné, Komlóssy Dezsóné, — utóbbiak különösen a tanítói árvaházi kórház konyhája házi kezelésben fenntartása körül fáradoztak sokat, — és még számosan.

Köszönetet mondott a jelentés a helyi vasútnak, mely a kórházban ápolottakat ingyen szállította; a mentőegyesületnek, a mely a sebesültek szállítása körül fejtett ki buzgó tevékenységét.

A közgyűlés ezután a tisztikarban megüresedett helyeket töltötte be közfelkiáltással. A tisztét éveken át derekasan betöltő Kovács József ny. polgármester lemondásával megüresedett elnöki székbe a Vöröskereszt intézményének Debrecenben megteremtőjét és három évtized óta buzgó munkáját: Márk Endre, udv. tanácsos, polgármestert ültette a közbizalom, titkáru dr. Petzkó Ernő választotta meg, ki szép beszédben köszönte meg a kitüntetést. A tisztikart még egy alelnökkel bővítették ki s e tisztre Komlóssy Dezsó vál. tagot, a megüresedett számvizsgálói helyre Wilhelms Emil bankfőnököt, Komlóssy Dezsó helyére választmányi tagul a Vöröskereszt népszerűsítése körül sok érdemet szerzett Than Gyula lapszerkesztőt választották meg egyhangulag.

Márk Endre indítványára a végrehajtó bizottság javaslata elfogadásával az egyesület körül érdemeket szerzett ur-hölgyek és urak a közgyűlés tiszteletbeli választmányi tagokká választotta és pedig: dr. Balkányi Edéné, Balkányi Emilné, Beke Lászlóné, Belányi Gáborné, Benedek Lajosné, Berger Mórné, Bosznay Károlyné, Bosznay Pálné, Brief Gyuláné, Csürös Ferenc, Czako Zsigmondné, Erőss Lajosné, Fisch Lajosné, Galánffy Jánosné, Havas Gáborné, Hummel Árpádné, Komlóssy Dezsóné, Konecz Aurélné, Konecz Lajosné, Kubek Erzsébet, Lóky Béla, br. Maasburg Kornélné, Mayerszky Mihályné, Meisels Vilmosné, P. Nagy Zoltánné,

APOLLO

Ma, hétfőn,
utoljára

Délután 5 és 7 órakor
mérsékelt helyárák, 9 óra-
kor rendes helyárákkal

Szenzációs ujdonság!

A német
tengeralatt járók
harczából

U. 9.

háborus színjáték 3 felvonásban.

ÁPRILIS kisasszony

kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplő: Fazu Andrea.

Nyíri Gézáne, Olchváry Lászlóné, Ollinger Béláné, Revitzky Józsefné, Rudolfy Imréné, Sáfrány Lajosné, Szabó Elek, Szalay Józsefné, Szent-Királyi Tivadarné, Szász Adolfné, Szunyogh Sándorné, Tóth Istvánné.

Előtérbe került a ref. tanítók fizetésrendezése.

A presbyterium gyűlése.

A ref. egyház presbyteriuma tegnap délelőtti gyűlést tartott, amely kellemes meglepetést hozott a tanítóságnak, amennyiben előtérbe tola régóta húzódo fizetésrendezési ügyét. A presbyterium kétségtelen jóindulatán kívül Szele György iskolaszéki elnök föllépésének tulajdonítható ez legfőképpen, aki kimutatta, hogy miután éppen most az állam az egyházi pótlékokat megváltotta, az így megmaradó összeg fedezetül kínálkozik arra, hogy az egyház a tanítóság helyzetén javítson. Ezt az álláspontot a presbyterium magáévé is tette s elrendelte egyszersmind az ügynek ilyen alapon való előkészítését.

A gyűlésen Dicsőfi József lelkészelnök s Kovács József főgondnok elnökök, míg az előadói tisztet dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző látta el. A presbyterium dr. Bacsó Dezső ügyészt választotta meg egyházmegyei világi képviselőül s tudomásul vette, hogy a várcs dr. Varga Elemér tanácsnokot küldötte ki az igazgatótanácsba. Hálásan fogadták azt a bejelentést, amely szerint néhai özvegy Molnár Mihályné, Birinyi Sára száz koronát hagyományozott az egyháznak.

Majd a tanítóság fizetésrendezési és segély iránti kérelmét tárgyalták. A gazdasági bizottság erre nézve sem az időt, sem az egyház gazdasági helyzetét nem találja alkalmas szemben rámutat egy módra, amely ugyan masnak.

csak a gazdasági bizottság határozata után állott be, de amely mégis elősegítheti a tanítóság igényeinek valamelyes mértékben való elintézését. Nevezetesen éppen a husvéti ünnep előtt érkezett le a kultuszminiszterium döntése, amely szerint az állam 37 tanítónak az egyházi pótlékát megváltja, amely körülbelül 9700 koronát tesz ki. Ezzel a megtakarított összeggel lehetne a fizetésrendezés és segélyezés kérdését valamelyes megoldani annyival is inkább, mert a presbyteriumnak többször kifejezésre jutott intenciója az, hogy tanítói pénzt másra, mint tanítói célokra, — nem használ. Javasolja, hogy az általa választott alapon rendelkezjen a presbyterium az ügy található előkészítését.

Dicsőfi József, Patay József, dr. Juhász Nagy Sándor jóindulatu felszólalásai után a presbyterium Szele György javaslatát elfogadta.

A lelkészi kar javaslatára 250 koronát szavaztak meg vallásos iratoknak a sebesült és beteg katonák részére való beszerzésére. Hozzájárultak ahhoz, hogy az egyház épületeinek tűzbiztosítására 1 millió és 280 ezer korona érték után a Fonciere biztosító társasággal tíz éves szerződést kössenek. Ötven koronát adományoztak a debreceni Katona-Otthonnak, 25 koronát a Vöröskeresztnek és 20 koronát a vakokat gyámolító országos egyesületnek.

Színház.

Hétfő: Ártatlan Zsuzsi. Op. 3 felv. (Zónaelőadás.)

Kedd: Vilmos huszárok. Op. 3 felv.

Ártatlan Zsuzsi — zónaelőadásban. Ma, hétfőn este az Ártatlan Zsuzsi című népszerű operette kerül színre zónaelőadásban. A pompás zenéjű s ötletes szövegű darab főszerepeit: Darigó Kornél, Telekyl Ilonka, Kassay, Várnay, Turay, Tihanyi, H. Sertőzy, Kemény stb. játsszák. A 70 filleres jegyek előreláthatólag kapósak lesznek.

Vilmos huszárok. Kedden estére a Vilmos huszárok című operette kerül színre, amelyet olyan nagy érdeklődéssel fogadott a debreceni közönség.

Korona-Passáze | URANUS | Telefon: 3-23. sz.

Hétfőn Kedden
április 12-én és 13-án.

Hercegi diadém

nagy kalandor történet 4 felvonásban.
Főszereplő: HANNY WEISSE.

R. U. 16.

aktuális.

Egy karrier története
vigjáték.

A gyöngy-nyakék
vigjáték.

Előadások kezdete délután 5 órakor.
Rendes helyárak.

A halmii vonatösszeütközés. Nyolc kocsi összetört.

Röviden már említettük, hogy Szatmár és Királyháza állomások között egy újabb vasuti karambol történt. Halmi állomás volt a színhelye ennek a szintén véres összeütközésnek. Az esetről a következő részleteket közöljük:

A bukovinai hadszíntérről indítottak utnak egy szállító vonatot, amely a máramarosszigeti vonalon jött. Szerencsésen el is érkezett szombaton reggelre Halmi állomásra. Ott azonban nem mehetett be a forgalmi viszonyok miatt a pályaudvarra, hanem a bejárat előtt kellett vesztegelnie.

Kevéssel a vonat elvonulása után Feketeardó, a szomszéd állomás utnak indított egy postavonatot. Sűrű köd volt szombaton reggel. A nyílt pályán alig lehetett látni annyira ráfeküdt a tájra ez a vastag ködréteg.

A postavonat befutott a halmii állomás bejáratához s annak mozdonyvezetője a nagy ködben nem vette észre az ott veszteglő szállító vonatot, amelybe bele is futott. Az összeütközés igen heves volt, a postavonat mozdonya a szállító vonat kocsijaira szaladt.

A sebesültszállító vonat nyolc kocsi-ja részben izzé-porrá tört, részben megrongálódott, csak az a nagy szerencse, — hogy ezekben a kocsikban nagyjából mindenki megmaradt. Ennek köszönhető, hogy ez a szerencsétlenség nem követelt nagy emberáldozatot.

Az eddigi hírek szerint a karambolnak mindössze két sebesült s halottja. A többiek között is vannak ugyan, akik a karambol folytán sérüléseket szenvedtek, de ezek nem súlyosabb természetűek. A postavonat személyzetének állítólag nem esett baja. A pálya megrongálódott s hogy

anyagi kár van, azt felesleges mondanunk.

A vonat éppen maradt részét még a délelőtti folyamán utnak indították Debrecen felé, ahova az délután öt-hat óra között érkezett meg. A sebesülteket az itteni kórházakban is helyezték el.

Az üzletvezetőség s a vonalparancsnokság kiküldöttei a karambol első híre re kiutaztak a helyszínre, ahol vizsgálatot indítottak.

Ujdonságok.

D. Baltazár Deszö püspök itthon. Dr. Baltazár Deszö ref. püspök néhány napot Budapesten töltött. Részt vett ott az egyetemes tanügyi bizottsági ülésen, továbbá az egyházkerület aktuális ügyei iránt érdeklődött a kultuszminiszteriumban. A püspök tegnap délelőtti érkezett haza.

Újabb orosz-fogolyszállítványok Debrecenben. Tegnap, vasárnap, két orosz-fogoly transzport érkezett Debrecenbe. — Reggel jött egy egész vonat: 1600 ember hét tiszttel, köztük egy ezredessel. Később egy sebesültszállító-vonattal 160 sebesült orosz is hoztak. A foglyok azt beszéltek, hogy nagy részüket alig pár napi kiképzés után a frontra dobták s felszerelésük is nagyon hiányos volt.

Török Gábor haláláról gyászba borult családja a következő jelentést adta ki: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, apa, após és nagyapa: id. Török Gábor, Debrecen sz. kir. város erdőmestere sül folyó hó 10-én d. u. 4 órakor, életének 63-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. A meghaldogult hült teteme 12-én, hétfőn délelőtti 11 órakor, az elhunyt végrendeletében foglalt akaratának megfelelően koszorúk s gyászbeszéd mellőzésével, a nagyerdei erdőmesteri laktól a „Péterfia-utcai” temetőbe fog eltemettetni. Bánatos özvegye: id. Török Gáborné szül. Pasch Ludovika. Gyermekei: Gábor, Pál, Elemér, Aladár, Tibor, Margit családjaikkal. Valamint a rokonság nevében is. Emlékét örökké megtartjuk! A temetést a Dankó vállalat rendezi.

A Katona-Otthon és a honvédelmi miniszter. Dr. Baltazár Deszö püspök kezdeményezésére tudvalevőleg felállították Debrecenben a Katona-Otthon. — Maga Hazay Samu, honvédelmi miniszter is nagy örömmel fogadta ezt a nemes és praktikus ötletet s legmelegebb elismerését fejezte ki ezért dr. Baltazár Deszónak. Mint értesülünk, a honvédelmi miniszter azt is kilátásba helyezte, hogy ha ideje engedni, lejön Debrecenbe s megtekinti ezt az életrevaló intézményt, mely iránt minden alkalommal élénken érdeklődik.

Egy angol szökevény kivégzése. Londonból írják a következő megrázó tudósítást egy szökevény angol katona kivégzéséről: „Ma éjjel a kórházban egy káplánnal beszéltem, aki az egyik előkelő angol ezrednél a harctéren teljesített szolgálatot. Ez az ezred Észak-Franciaországban heves harcokat vívott, amelyekben ugyszólván teljesen megsemmisült. A káplán maga is kórházban fekszik, mert az átélt borzalmak következtében idegbajt kapott s szomorú kötelességeiről beszélve, mondotta el a következő történetet is:

— Soha sem fogom elfeledni azt a napot, melyet egy szökés miatt halálra ítélt angol katona mellett töltöttem. A flu kedvence volt az egész századnak; derék, kötelességtudó katona volt mindaddig, míg idegei egy nap fel nem mondták a szolgálatot. Ekkor — az okát adni maga sem tudta — a frontról meg akart szökni. Elfogták és a hadbíróóság nem mondhatott rá más büntetést, mint a halált. Este 11 órakor küldtek értem s rám bízták annak szomorú hírnek a közlését, hogy reggel hét órakor fogják agyonlőni. Szegény fiút hinni sem akart a szavainak és folyton

csak azt ismételte, hogy bajtársai szertették mindannyian és nem fog akadni közülök egy sem, aki őt agyonlővi. Még hajnali négy órakor is azt hitte, hogy — csak megijeszti s aztán elengedik. Kora reggel hat bajtársa azt a parancsot kapta, hogy szolgáltassák be fegyvereiket; a puszkákat töltve kapták vissza. Kivezették az eltiltelt. A következő pillanatban eldőlt a hat fegyver és a szerencsétlen fű holtan terült el.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megfört szívvel tudjuk a felejtethetlen jó anyát, nagymamát, dédmamát, testvér és áldott emlékü jó rokon: néh. öz. Beck Sándorné szül. Kismarjai Kovács Terézia, f. hó 10-én d. e. 11 órakor, életének 85-ik, özvegyiségének 28-ik évében, hosszas betegeskedés, különösen egy heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunyt. Drága halottunk földi részei f. hó 12-én, hétfőn d. u. 4 órakor fognak a Késés utca 86. számú házuktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végültségettelére rokonait és ismerőseit bármilyen szíves meghívjuk. Debrecen, 1915 április 10. Áldás és béke drága poraira! Gyámekői: Sándor nevével, Imre, Erzsébet férjével Hulka Edével, Teréz férjével Ilyésfalvi Deák Ferencsel. Testvére: öz. Papp Zsigmondné Kovács Jeanette. Unokái: Beck Sándor, Mariska, Ilonka és Ede; Hulka Gyula és Ede; Ilyésfalvi Deák Erzsébet férjével pehendi Buday Gézával, Ilyésfalvi Deák István és Ferenc. Dédmunkája: Buday Erzsébet. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértői Béla tem. intézete, Gróf Dégenfeld-tér 4., rendezi.

Tisza nem jöhet az egyházkerületi közgyűlésre. A tiszántúli ref. egyházkerület április hó második felében tartja közgyűlését. Tagja ennek gróf Tisza István miniszterelnök is, mint egyházmegyei gondnok, aki azonban már tudatta, hogy nagy elfoglaltsága miatt ez alkalommal nem jöhet le Debrecenbe.

Modern garzon lakások, egy szobás, fűdősoba, központi fűtéssel és állandó melegvízzel kiadók. Piac-utca 34.

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Egyház-tér. Telefon. 12-51. szám.

Hétfőn Keddén
április 12-én és 13-án.

Három sláger **Három sláger**

HENNY PORTEN sorozat legujabb képe!

Az áldozat
dráma 3 felvonásban.

Barátom a Löwy
vigjáték 2 felvonásban.

Nordisk film
Wutkisoff kapitány
vigjáték.

Előadások 5 órától rendszeres helyárral. Folytatólagos bemenet.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Goda Ferenc gyalogos. Születési helye Marczaltó. (Veszprém m.) Temetik a közös csapatkórházból április 13-án d. e. 10 órakor.

Nádasdi Ferenc, 3. h. gy. közember. Születési helye Balmazújváros. Temetik a Hatvan utcai temetőből április 12-én d. u. fél 4 órakor.

Uhlrich Hans, 4. gy. e. Illetőségi helye Bécs. Temetik a közös csapatkórházból április 12-én d. e. 10 órakor.

Nagymélykúti József civil kocsis. Illetőségi helye Zenta. Temetik a Hatvan utcai temetőből április 12-én d. u. fél 4 órakor.

Gosztola József, szakaszvezető. Illetőségi helye Rohonc. (Vas m.) Temetik a Hatvan utcai temetőből április 13-án d. u. 3 órakor.

Molnár András civil kocsis. Illetőségi helye Mezöberény. (Békés m.) Temetik a Hatvan utcai temetőből április 13-án d. u. fél 4 órakor.

Ma és minden este művészi táncestély a Royal dísztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdeté 10 órakor. Ifjú Magyarai Imre és Kiss Béla felváltva játszanak.

Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetség Hiteleszövetkezet”. Varga-utca 1.

Nem francia, nem angol, hanem az önálló magyar ipar és magyar izlés alkotásai kaphatók: női felöltők, kosztümök, kalapokban, csodaszép választékban, a Rózsa-áruházban, Alföldy-palota.

6346—1915.

Hirdetmény.

A nagyerdei hidegvizgyógyintézet f. évi május hó 1-ső napján megnyílik.

Az intézet helyiségei nyitva állanak a közönség rendelkezésére naponta délelőtt 6 órától fél 10-ig a férfiak, fél 10-től 1 óráig a nők; délután 3-tól 5 óráig a nők, 5-től 7 óráig a férfiak részére.

Orvosi rendelés hétfőn, szerdán és szombaton délután 3—5 órák közt dr. Tamásy Géza orvos ur által Piac utca 31. sz., I. emeleti rendelő helyiségében. Megjegyzni a Tanács, hogy a hidegvizgyógyintézetet csak az intézet orvosának, vagy esetleg más orvos rendelvénye alapján veheti a beteg igénybe. A rendelvényt az intézeti szolgának kell átadni.

Ugyanott reggeli 5 órától esti 7 óráig kádfürdő, hétfőn, szerdán és pénteken a nők, egyéb napokon férfiak által használható gőzfürdő áll a közönség rendelkezésére.

A kádfürdő újra festve, áttisztogatva, ruhákkal kellően felszerelve, teljesen rendbehozva, jelenleg a kényesebb igényeket is kielégítheti.

Debrecen, 1915 április 8.

A városi tanács.

Moly ellen a legbiztosabb szer.

Téli ruhákat, u. m.: Bunda, lábszák, szőrme-kabát, muffok és bőráinkat adjuk a legelőnyösebbnek ősmert szücs mesterhez nyári gondozás végett. Kisebb javítás díjmentes. Kiváló tisztelettel. ::

NAGY JÓZSEF

SZÜCS MESTER, PIAC-UTCA 38. SHAFER-HÁZ TELEFON 735.

Allandóan nagy raktár csokoládé, raffia juttatónal és répa magvakban.

Kocka cukor allandóan kapható! Modern berendezésű kávé nagy pörköldé és fűszermalom a napokban megindul, amely alkalmat fog nyújtani a t. vevőközönségnek naponta friss zamatos kávéhoz és őrölt fűszerekhez jutni.

Modern csemege berendezés márvány-pudlikkal valamint fűszerberendezés kapható.

Lindenfeld J. Jenő

fűszerkereskedő.

Városház-utca 2. sz.

Telefon 79.

Eladó sertések

112 drb., 2 éves, átvészelt, herélt sertés eladó. Közlebbit hétköznapiakon a helyszínen. Három nappal előre küldött tudósításra az Ujfehértói állomásra vevőért kocsit küld a tulajdonos 504

Erdődy Miklós.

Ajánlat.

Vízvezeték
klozettel, csatornát, fűdőt, szivattyút készít és javít Ács, Nyomatató 14. Telefon 1008. 2307

Kártyító
munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 2293

Boldogkert
Epreskert-u. 11. szám. utcai lakás, külön udvarral minden órán kiadó. Ertekezhetni Késés utca 36. 2349

Prágai
sonka allandóan friss minőségben kapható: Félégyházi Jánosnál.

Vetőbűkköny
kapható Landau Izsó irodájában: Szent Anna utca 1. 2391

Háztulajdonosok
vizvezeték átalakításokat, javításokat vállalja Krausz Kálmán, Hatvan-utca 2. 2478

Kékkő, Raffia, Rézkénpor és Répamagvak

Legelőnyösebben beszerezhetők

Grünberger és Glück

fűszer nagykereskedőnél, Csapó-utca 16. sz. 510

Takarítónő felvétetik: Piac-utca 7. sz., I. em., balra. 2518

Intelligensebb nő mosodához felügyelőnek kerestetik. Dmke., Boeskey-tér. 2520

Mosónők és vasalóleányok felvétetnek: Dmke. Boeskey-tér, 1—3 óráig. 2521

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát vesz Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Fodrászsegéd
jó munkás azonnal be- léphet Megyery Kálmánhoz, Pannónia szálloda.

Egy
kocsis felvétetik Hatvan utcai söraktár. 91

Pincér
tanonc a Gambriusba felvétetik. Piac-utca 28. utca 36. 2396

Vizsgáló
géplakatosok felvétetnek Arany János-utca 37. alatt Elmenreichnál. 2391

Könyvelő
magyar német levelező gyönyörű irással állást keres. Cim kiadóhivatalban. 2515

Eladás.

Cséplőgép
és gazdasági eszközök eladók. Miklós-u. 17. 2392

Kittűnő
anyagból 1500 liter viz- tartó jutányosan eladó. Piac-u. 6. 2393

Pénzszekrény
olcsón eladó, bővebbet Fröhner szállodában. 2514

Villám
1911—1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Eladó
festékes hordók Arany- János-utca 47. sz. alatt.